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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve :

Egy évre 10 fit — kr. Negyed évre 8 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — r Egyea szám — „ 10 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PIACZ, 
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Előfizethetni helyben :
TELEODl K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. — 

Egyebütt * pvstzbivatzlok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lebreczeii-Tidéki „függetlenségi párt44 közlönye
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Űtbsaáboe petiteorért 5 kr,

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ItbeU 
hirdetések, alku szerint a legolcsóbb

Bélyegdíj : minden beigtatásért külön 50 kr.

eN y i I t-t é ru-en megjelenő közlemény ötbasiboe 
petit sora 15 kr.

Név- vagy Uérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kés-

iratok sem adatnak vissza. £
£--------------------------------

Az érdekvédők.

Nyolcz angol fregatté horgonyt 
tett a Bosporus torkolatánál, a Principe 
szigetek mellett. A többi majd jön.

Ez a legutóbbi napoknak legnagyobb 
eseménye, mert az a nyolcz hajó nem 
azért evezett be a Dardenállákon, hogy 
megpróbálja, mily horgonyzás esik a Már­
ványtengeren. hanem hogy tiltakozzék 
a gyermekgyilkosok pokoli munkája, és 
az ezekkel szövetséges „dögész kese­
lyük- telhetetlensége s gyalázatos raga­
dozó mániája ellen.

Eléggé megbüntette már isten Ang­
liát perczentes politikájáért; eléggé sinli 
a tengerek ura ama gyáva politikát, mely- 
lyel eddig nemcsak Európát, de önma­
gát is ámította. Nagyon idején volt 
tizenharmadik órában elhatározni azt, mit 
a hadjárat legelső felvonásánál tenni kel­
lett volna, hanem utóvégre is Disraeliék 
belátták, hogy az utolsó pillanatban is 
jobb tenni valamit, mint az eddigi herce­
hurca után továbbra is a szentpétervári 
brigantok hazugságai után menni a jégre. 
Anglia biztosítja a magáét, mert az an­
gol miniszterek sem nem szamarak, sem 
nem gazemberek.

Az a nyolcz hadihajó nagyon vilá­
gosan megmondja Sándor czárnak, a XIX. 
század legutálatosabb vadállatjának, hogy 
Anglia megelégelte ama csalást, hitsze- 
gést és istenkáromlást, melyet a péter- 
vári bitorló Európa csúfjára kigondolt, 
hogy az angol érdekek azutáni megtérí­
tését Londonban tovább nem tűrik, hogy 
Konstantinápoly sokkal szentebb, hogy- 
sem azt Nikolay herezeg dögleletes le- 
lielletével vagy megromlott kéjleányaival 
megfertöztesse. Két esztendei leczkézte- 
tésből tanult valahára valamit Anglia. 
Hja, Angliában benőft ám a miniszterek 
fejelágya, ott mást is kell ám tudni a 
minisztereknek, nemcsak a demimondeok 
karjai közt pezsgőzni a fodrászt uj di- 
vatu fodoritásra oktatni s aranygyapjas 
liálóküntösbe bújva- azon gondolkodni: 
hány ága van a herczegi koronának ?

Végre valahára kilátásunk van ar­
ra, hogy midőn a kazanliki verebek át­
lépik Konstantinápoly elősánczait, oly 
bombákba ütköznek, minőket Portsmouth- 
ban meg Plymonthban szoktak készíteni.

Az angol polgárok nyugodtan hajt­
hatják fejeiket éji nyugalomra, hisz ér­
dekeikről gondolkodnak államférfiak Hej 
de boldogok is azok az angolok!

Bár mi is igy lehetnénk, mert hisz 
nekünk is vannak ám érdekeink keleten, 
s nekünk is kellene ám tudni, miért van! 
az az egymiliónyi katona, melyet a nép­
nek elárverezett takarója árából tarta­
nak fel. Pedig de okosan diktálja a jó­
zan ész, hogy e pillanatban az osztrák- 
magyar hadseregnek Romániában kelle­
ne állani, Belgrad falaira felhúzni a ma­
gyar lobogót, mely alatt a honvédség 
harczol. Ez ellen ugyan nem tiltakoznék 
a magyar országgyűlés.

Igen ám, ha a külügyminiszterünk 
nem a bambán született Andrássy Gyula 
loiiia. és a magyar miniszterelnökséget 
nem a poliúkai szédelgések nagy meste­
re, Tisza Kálmán bitorolná!

Ugyan mit várhatunk ettől a két 
mondva csinált nagyságtól, ettől a két 
udvari barlagintól, kikkel a berlini fák- 
lvatánez helyett még a kalamajkát is el 
lehet járatni — magas parancsszóra.

Szegény Magyarország! ez ugyan 
meg van verve statusférfiakkal, kik 

A e" azon pillanatban, midőn házainkat a vég­
veszély fenyegeti, arról gondoskodnak, 
mint lehet maguknak cifra gúnyát csi­
náltatni, vagy mint lehet hazájukat a 
kapzsi osztrákok körmei közé odavetni.

Avagy van-e valaki, ki Andrássy- 
nak konferencziás bolondságait valami 
komoly diplomatiai actusnak képzelje ? 
Van-e valaki, ki ennek a megmuszkáso- 
dott osztráknak jó indulatában bízni tud­
na ? Hisz nem kell már ahhoz genialitás, 
hogy meggyőződjünk arról, miszerint An- 
drássynak, ama politikai iparlovagnak 
összes ténykedését soha nem jellemezte 
a hazafiság, hogy összes működésén 
nyoma sincs a komolyságnak, s politi- 

a kai múltja, ha bir ilyennel, elég garan- 
tia arra, hogy rá ne bizhassuk sem pén­
zünket, sem becsületünket, sem hazánkat. 
És Andrássy urnák méltó kompáuistája 
az a „fogdmeg“ miniszter, 
berek ránezbaszedésénél 4

— Nőttön nő az izgatottság a képvise­
lőházban. A vámügyi javaslat sorsa ma dől el. 
Tegnap már tele volt a ház a képv. padokon 
ép úgy, mint a karzaton. Beszéltek : Molnár 
Aladár, Lónyai Menyhért, Széli Kálmán. A 
kormánypárt szurkol.

— Mikor szül a hagy ? Csütörtökön akar 
Tisza válaszolni a keleti ügyben hozzá inté­
zett interpellációkra, akkor felel Auersperg is 
Bécsben ugyané tárgyban. No meglássuk te­
hát az — egeret.

Legyünk méltányosak.
— Szinügy. —

Debreczen, febr. 19.
(T. L.) Küszöbön áll a színházunk jövője 

felőli intézkedés. Intendaturára — fájdalom — 
nincs kilátásunk, s úgy látszik, csaknem bizo­
nyos, hogy sziniigyünk a jövő évadra is ma­
gánvállalkozók kezeibe kerülend. Tudomásunk 
szerint eddigelé Krecsányi Ignácz, Lászi Vil­
mos, Gerőfi és Temesváry Lajos szinigazga- 

a ki a kuesé-! tők pályáznak. Az első három társulata előt- 
pvi miniszter- i tünk teljesen ismeretlen, de mellesleg mondva, 

hírből sem dicséretest hallottunk felölök. A

indul. Tegnap reggel egy 16 éves leány a 
Danába ugrott. Csak hulláját lehetett kimen­
teni a habokból. A nemzeti zenede az Egressy 
alapítványból Liszt Ferencz, a zenede első 
alapítójának arczképét fogja lefestetni, A nem­
zeti színház legközelebbi újdonsága két fran- 
czia színmű lesz, egyiknek a czime „Házas­
ság hajdan.“ A főrendiház tegnap kezdte meg 
a büntető tjavaslat tárgyalását.

kedes alatt meg okosabbat nem U( 0 j negyedikét ismerjük, és merjük állítani, hogy 
produkálni, ha csak koronája gyöngyéül j egy pai- szakmát kivéve, most is mutat a tár­
fel nem tűzi mindazokat a garázdálkodá-! sulat fel olyan erőket, kiknek párját egyik 
sokat, melyeket a nemzet megrontására igazgató névsorában sem találjuk.
a lelkiismeret furdalásai által álmatlanná , Ne feledjük mellé, hogy mostan, .gazga 

. _ tónk ritka kedvezőtlen anyagi körülmények
lett éjszakám kigondolt. , , .! között vette kezébe mostoha szinügyiinket oly

Lzektöl az emberektől varunk mi válságos időben, midőn az egyértelmű volt a 
valamit, most a tett pillanatában ? ezek- tönkrejutással, és igy nem engedte, hogy a
tői a hazafiatlanság törteiméibe merült 
politikai szegény legényektől, kiknek 
nincs sem országuk, sem hazájuk, nincs 
sem önérzetük, sem eszük, hogy egy be­
csületes nép érdekeinek oszlopaivá le­
gyenek !

Andrássy ! Tisza ! titeket nemzetünk 
megrontására haragos pillanatában terem­
tett a mindenható, hogy nevetekkel le­
gyenek meggyalázva históriánk fényes 
lapjai, hogy az utókornak legyen kit 
megátkozni, mint a kik áruba bocsátot­
tatok, mindent, még istenieket is.

Óh ! hogy most nem tud közénk jön­
ni Kossuth nagy szelleme, mely égő me­
teorként világositná be sötét felhőkkel 
beárnyékozott politikai egünket!

Az angol kormány hatalmas hadiha­
jóit állitá Konstantinápoly kapuihoz, az 
osztrák-magyar kormány nyomorult gyá­
vasággal nézi, mint csinál Gorcsakoffj 
herczeg fojtásokat azon lajstromból, mely­
re érdekeink vannak feljegyezve. Szövet­
ségest keres Anglia, de a hol természe­
tes szövetségeseket kellene találnia, ott 
férfiak helyett erkölcstelen szószártyáro- 
kat talál.

Hej Andrássy Gyula! Tisza Kál­
mán ! nagyot vétkeztetek ti hazátok el­
len, hogy bocsásson meg Isten érte, mert 
a magyar nemzet, ha csak egy csipetnyi 
van még benne ősei erényeiből, meg nem 
bocsáthat soha.

Lukáts Gyula.

czegléd-utczai muzsaesarnok egy télen át zár­
va maradjon, vagy hogy abban kontárok üsse­
nek tanyát. Szervezett és tartott fenn, az utób­
bi időt kivéve, olyan népszínmű, operette, ope­
ra és dráma személyzetet, raelylyel a vidékiek 
közül csak a kolozsvári versenyezhetett. Per­
sze, hogy ez temérdek pénzáldozatba került 
egyrészről, másrészről pedig a mostoha viszo­
nyok szülte országos pangás miatt folyton a 
közönség részvétlenségével kellett küzdenie; 
sulyositá körülményeit városunk szükmarkusá- 
ga is, miután minden segély nélkül magára 
hagyattan kellett fenntartani óriási áldozatok 
árán egy közönségünk müigényeihez méltó 
társulatot, szemben a hideg közönynyel.

A múlt évek az egész hazai színművé­
szeire egyiptomi csapások évei voltak. A leg­
szebb tőkével rendelkező egyesek és consor- 
tiuuiok egymásután mentek tönkre ; színigaz­
gatónk volt az egy, ki szemben az áramlattal, 
fenn tudta tartani magát úgy a hogy, de han­
gos panaszra sohasem adott alkalmat társulata, 
és erre büszkeséggel tekinthet viszsza min­
denkor.

Más ember háromszor annyi tőkével hat­
szor ment volna tönkre azóta, és csak is ily 
tapintatos, gondos kezelés, és az igazgatói te­
endők oly szakszerű, páratlanul ügyes vezetése 
mellett volt elkerülhető minden nagyobb eatas- 
tropha e viszontagságteljes évek alatt.

Bízvást hiszszük a jobb napok derültét 
szinügyünkre, hiszszük, hogy erre igazgatónk 
is megadja a viszhangot, és igyekszik a most 
észlelt hiányokat lehető legjobban kipótolni 
rövid idő alatt.

Nem ismerjük még a pályázó igazgatók 
ajánlatait, s hogy minő garantiát nyújtanak 
jövőre, de elvárjuk városunk közgyűlésétől, 
hogy hason körülmények, s talán némi fölény­
nyel bíró pályázók közt is, jelen igazgatónk­
nak adja az elsőbbséget, mit nem tenni, feke­
te hálátlanság volna.

A végletes nap.
— Frar.czia beszély. —

(.Vége.)
Egyszer, magánsétám közben egy kis 

erdő nyugodt s költoies fekvése miatt, nagyon 
meghatott. A vad természet, a kis patak, a 
hegyből csörgedezve, ezer akadályon keresz­
tül, elbájoltak. .

— Feltettem magamban, hogy házat épí­
tek s ott keresem fel vigaszomat. Önök látták 
uraim ; megtartottam szavamat, mert szeren­
csém Önöket itt üdvözölhetni.

— Es Janka! Kiáltánk mindnyájan. Mi 
lett Jankával?

__ Elmondom, válaszolt György. Hosszú
ideig éltem már magányomban, feledve, és fe­
ledtetve a midőn egy postabélyegekkel tele 
ragasztott levelet kapok.

__ Hogy jön ez a levél hozzám ?
Még most is ezt kérdem magamtól.

György egy csinos tárcziból egy külön-

— A vámügyi előterjesztések részletes 
tárgyalásánál követendő egyöntetű eljárás tár­
gyában, a javaslatok különböző pártokhoz tar­
tozó ellenzői ma értekeztek egymással, ez al­
kalommal megállapították a benyújtandó mó­
dosításokat, valamint azt is, hogy mely 
ról nyujtassanak azok be ?

oldal-

Kiadtuk e czikket, mit a szinügy 
egyik barátja irt, bár mi határozottan
az intendatura felállításának hívei va­
gyunk. Ebben látnok mi színházunk 
megmentését. Szer k.

— Lesz hát újra ! A delegációk márcz. 
1-én ismét összeülnek, természetesen Bécsben. 
A közösügy e szerencsétlen kinövése tehát 
még a tiz éret is túl élte. E szörnyszülött is 
Andrássy „mintaintézménye.“

böző színezetű levélkét vett ki. Olvassak mon­
da, ideadva a levelet.

Kedves Györgyöm !
Halálos ágyamból Írok önnek, hogy kér­

jem, bocsássa meg, a mit önnek okoztam ; ne 
tagadja meg hát kévésemet.

Borzasztó végzet nehezedik reánk.
A szentségtörés fájdalmait kell visel­

nünk. Barátom, ne játszunk, .akarom mondani 
ne játszék szent dolgokkal. Én büuösebb vol­
tam, mint ön, tehát sorsom is kegyetlenebb 
mint az öné, remélem.

Artus lord halála után, feltettem ma­
gamban, hogy senkinek se leszek rabszolgája. 
Munkámból akartam élni, de becsületesen.

A milánói színháztól egy szerény meghí­
vást kaptam. Elég boldog voltam uj helyze­
temben. Azt hittem, hogy isten elfelejtett, 
csalatkoztam. .

Egy kiadatlan operát ismételtünk. — A 
szerző egy hires olasz egész Itáliában, min­
denáron "nekem akarta adni egy csaknem 
néma szellemnek a szerepét.

A harmadik felvonásban nagy fénnyel

— BUDAPESTI HÍREK. Szigligetiné Pál- 
may Ilka játékát és énekét a lapok dicsérik. 
A fiatal művésznő a „Sárga csikó“-ban lépett 
fel először. A torna egyletnek tavaly 374 tagja 
volt. Jövedelme 20,300 kiadása 11,738 friot 
tett. A Duna jégmentes s a gőzhajózási közle­
kedés minden irányban már legközelebb meg­

szállok le az Olympusról, a midőn a lámpa 
lángja széltől furatra, gazir jelmezemet lángba 
borítja.

Egy perc alatt, végem volt. Ali, barátom 
borzasztó fájdalmaim vannak! A halál jobb 
volna reám nézve, mintsem hogy ezen pokoli 
kínokat keljen szenvednem! Az orvos épen 
most ment el, megtiltotta, hogy többet írjak . . . 
Holnap kedves Györgyöm megivom, bogy mint 
töltöttem az éjszakát.

— Janka levele itt félbe volt szakítva . . 
. s egy más Írás ezt tartalmazta :

Uram !
Janka kisasszony tegnap, augusztus he­

tedikén, délutáni egy órakor meghalt.
„Láthatják uraim, monda nyugodtan 

György, a szegény Janka megbünhödött, s 
érzem, hogy én is nem sokára megfogok la- 
kolni; ne mosolyogjanak uraim, Hőérzeteim 
vannak ezek, pedig a sziv előhírnökei, monda 
áhítattal, az égfelé emelve szemeit.

— Igyekeztünk vigasztalni uj barátunkat 
elfeledteiui vele szomorú gondolatait, de hasz­
talan volt minden!

VIDÉK.
— A „Debreczen“ levelezése. —

H.-Böszörmény, febr. 15.
(P.) Az egyik ipartársulat múlt január 

hó 20-án tartotta meg évi rendes közgyűlését, 
melyen a választmány eljárásáróli be számo- 
lása után köztudomásra jutott, miszerint a 
társulatnak 117 tagja van, 20 tanonc és 48 
segéddel, 567. o. é. frt. tőkepénze. . Az évi 
jövedelemnek 10-ed része, a mennyiben külön 
iparos tanoncoktatás meg eddig gyakorlatba 
nem vétetett, iparos segélyzés és jótékony in­
tézetek támogatására lordittatott; a többek 
közt legközelebb a párisi magyar egylet ja­
vára 10 o. é. frtot adományozott. Talán pedig 
már a másik ipartársulattal és az iparható­
sággal hova a bírságpénzek 1872 év óta 
külön kezelés alá befolyandók lettek volna 
vállvetve a rajz, szám, irás és olvasás tanítót 
méltányos tiszteletdijban részesíthetvén, a ta- 
noucz oktatást valamennyire felkarolhatnák.

A helybeli VI. osztályú gymnásiumban 
e folyó hó 11 és 12 napjain tartattak a köz­
vizsgák ; még pedig, a menyiben a tanár urak 
főtörekvése az alaposságra irányzottnak bizo­
nyult, a szülék és hallgatók megelégedésére. 
Vajha az elemi és polgári oktatás is hasonló 
felkarolás és áldozatkészséggel találkoznék 
közöttünk, mint épen a gymnasiemi taníttatás 
ügye ! De hiába, még mindég prókátor nem­
zet akarunk maradni!

Pénzünk lenne az iskolák felállitatására, 
mert 16 ezer hóid közlegelő, 200 ezer forint 
kamatozó tőkepénz mint közbirtokossági va­
gyon, felosztásra vár. Igaz ugyan, hogy a te­
lekkönyvben csak részben van kitüntetve a 
közbirtokossági nevezet az egyes birtokosok 
nevének megemlítése nélkül, azonban az egyes 
telkes tulajdonosok és más kulcsot kívánók 
ezen osztatlanságokhoz annyira jogukat s 
várandóságukat tartják, miszerint 20 év óta 
a legeltetési arányt a köz haszonvételek, mint 
faizás nádiás élvezetét tudtak egymás között 
meghatározni ; ennélfogva bátorkodunk azon 
véleményben lenni, hogy a min megosztozni 
nem lehet az a községé, valamint, hogy a re­
gálé s vadászat jövedelme a közszükségek fe­
dezésére fordittatik.

Apróságok. Egy hajdumegyei polgármesternek a 
zsebórája megállóit. Pár óra múlva észre veszi. S akkor 
felüzen a toronyba a liarangozóuak :

— Állítsa meg a toronyórát, mig az 5 zsebórája 
utoléri.

A képviseloház folyosóján.
X. Miért nem mégy be ?
Z. Fáj a fejem, mert megígértem, hogy a kor­

mány mellett szavazok.
X. így bünteti isten a — gonoszt.

Egy vidéki polgár a kara a to n.
— lieh jó volna Tisza miliozzánk pásztornak. 

Épen olyan jól tereli a jószágait, mint akár a mi boj­
tárunk ! _________

T0LLRAJZ0K.
5. Br. Poimaniozky Frigyes.

(Vége.)

A dráma tekintetében az volt meggyő­
ződése, hogy nem jó a sok uj, és eredeti da­
rab. Először is a közönség már hozzá van 
szokva a régi jó darabokhoz. Másodszor ezek­
ben Felekyt kivéve, már talán a személyzet 
nagyobbrésze játszhatik hangos súgás nélkül. 
Végre és főként azért, mert már állatkínzás 
elleni egyletek is alakulnak, nem volna tehát 
humánus dolog a színész elméjét a sok uj da­
rabbal erőltetni. Nem is lenne méltányos. Ha 
a színész tanul, nem hízik el; Nagy Imre már 
jó kövér, a többieket sem kell tehát a szerep- 
tanulással nyaggatni, hadd érjék utói Nagy 
Imrét. —

Csepreghy Lajos előadása mélyen elmé­
jébe lévén vésve, az írók tekintetében is az ő 
tanácsát fogadta el. Ha valaki darabot nyújt 
be, legyen türelme évekig várni, mig azt át­
olvassák. Minek ir valaki darabot, ha nincs 
neki annyi esze, hogy barátokról s jóakarók­
ról gondoskodnék még akkor, mielőtt a benyúj­
tott darab vázlatát megcsinálta ve Ina.

*

Ha valamely fiatalabb iró darabját oly 
jónak találta a drámabiráló bizottmány, nogy 
elő kellett adatni, ő megtette; előauatta a ká­
nikulában, hogy mentül kevesebben lássák. 
Továbbá azért, nehogy telt ház bevétele után 
kelljen a fiatal embernek competentiáját ki­
adni ; mi talán ezt még újabb darabok Írására 
is ösztönözné.

*
Úgy járt tehát Friczi báró a nemzeti 

színházi intendánssággal, mint a vak ember a 
gödrös úttal. Nem értett ahoz, mi felett ellen­
őrzést kellett volna gyakorolnia ; s a helyett, 
hogy a belügyek tekintetében indifferens ma­
radt volna, beleavatkozott mindenbe; ezáltal 
Szigligeti s az operai igazgató állása olyan ró­
zsássá vált, mint minő hajdan Dózsa György­
nek lehetett izzó trónja. Ha azután kotnye­
leskedésből baj kerekedett, ő kivágta magát, 
mert „ő“ nem igazgató, neki a hoz semmi köze.

Sok apró csinye van neki, elkezdve az 
idegen művésznők folytonos vendégszerepelte­
tésén, egész az utóbbi Soldosnéféle szerződte- 
tési affeairig. De hát kérem aláson, kitehet róla, 
ha amazt természete megkívánja ; ezzel pedig 
a sziuház dolgait akarta természetes kerékvá­
gásába visszahozni.

Az operai vendégülüvésznőket rendesen a 
drámai bevétel sínyli meg. O tehát a népszin- 
müvet azért akarta visszahozni, hogy ebben 
a drámának segítsen.

*

Szeret uj tehetségeket felfedezni, de rosz- 
szul jár velük rendesen.

Mikor Jány Gyulát felfedezte, mint hi­
res tragikust, ennek komikus mozdulatai arra 
kény szeritették Szigethy bácsit, hogy lemond­
jon rendezői állásáról. Azóta Jány is vidéken 
próbál szerencsét Solymosi szerepeiben.

Most végre felfedezte Lipcsében ő és 
Csepreghy Weiner Júliát mint prima balle­
rina assolutát. Ha a két előbbi példáját kö­
vetve ez is hálásabb térre lép, azt hiszszük ez­
zel inár maga Friczi báró fog megszökni.

Vörös Álarcz.

Mikor elváltunk, kért, hogy mentül elébb 
látogassuk meg.

XXI.
Egy borús reggelen Maxime igy szólott 

hozzánk : Megígértük uj barátunknak, hogy 
meglátogatjuk, ideje volna már beváltani sza­
vunkat; meg innánk is egy keveset abból a 
rüdesheimi borból.

— Menjünk, feleltem, már ma úgy is au­
gusztus hetedike van a szerencsétlent biztosan 
fekete pillangói társaságában fogjuk találni. 
Látogatásunk talán el fogja azokat kergetni.

— Mind a négyen elindultunk, mint az 
első alkalommal; nem tudom micsoda különös 
előérzet vett evőt rajtunk ; szomorúak s szót- 
lanok voltunk.

Cakhamar észrevettük a csinos házat. A 
zöld ablaktáblák bevoltak zárva. Minden elha­
gyatottadéra mutatott!

— Talán elutazott? monda Henrik.
— Valószínűleg a másvilágra; felelte 

Albert.
Különös borzadály hatott meg*

■-

— Gyászlap. A hivatalos lap szerint 
Kalocsai Róza h.-m.-vásárhelyi lakos vezeték­
nevét „Adamovics“-ra változtatta. S a belü- 
gyér ezt megengedi ! Így aztán magyarosodunk.

Kelet érdekei.
A diplomaták komédiái.

Az „E gyetérté s“-nek sürgönyzik 
Bécsből :

A helyzet megvilágositására a következő­
ket írhatom önöknek, melyek kizárnak minden 
kétséget, mert egyszerűen tényt constatálnak, 
A három császári szövetség teljes épségében 
főmül ma is. Nem zavarta azt meg eddig semmi. 
A szövetség eredménye Ausztria-Magyarország 
részére : Bosznia és Herczegovina elfoglalása, 
Ha a hangulat nem volna annyira ellenére 
Ausztriában ép úgy, mint Magyarországban az 
oeeupátionak, úgy meg lehetnek önök győ­
ződve, hogy Bosznia és Herczegovina megszál­
lása megtörténnék a legközelebbi napokban. 
De miután itt attól tartanak, hogy az említett 
tartományok egyszerű occupatiója nagy meg­
botránkozást keltene s nagy ellenállásra ta­
lálna Lajtán innen és Lajtán túl, ennélfogva 
itt oly játékot czéloznak rendezni, mely tel­
jesen alkalmas lenne a közönség félrevezeté­
sére. Nevezetesen háborút kívánnak prokla- 
málni Oroszország ellen, mint a ki osztrák­
magyar monarchia érdekét megsértette. Azon 
ürügy alatt, hogy az orosz ellen megyünk, az 
osztrák-magyar csapatok bevonulnak Bosz­
niába, mire az oroszok előre történt megálla­
podás szerint azonnal vissza fognak vonulni, s 
a mi állainférfiaiuk hirdetni fogják a győzel-

— Lovainkról leszálva, kopogtattunk a 
ház ablnkán ; de hasztalan.

— Törjük he az ajtót! kiáltott Maximé, 
s mielőtt ránk hallgatott volna, erős vállárai 
kilökte az ajtót sarkaiból.

Beléptünk.
György az ágyon feküdt; s szunynvadni 

látszott. Hideg volt. Lábai előtt Janka arcz- 
képe hevert!

Jankáé, a kire utoljára tekintett.
Egy velenczei üvegen e szavak voltak 

olvashatók, a melyeket bizonyosan palaczkdu- 
gójával, — akarom mondani gyémántjával 
vésett be

— Barátim ! tnárma
augusztus hetedikén, délután egy órakor 

halva leszek !
Imádkozzatok érettem !
— Szegény bolond ! monda Albert, várt 

bennünket!
Francziából fordította:

Megyery István.
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, , benn maradunk Boszniába. Ez a meg-
sí,tx;. e„ ^ «*7r„*eÄ
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történik, az elo're kicsinált dolog.

A congressus.
A con-rressuson közös programra nem

lesz, hanem mind Andrassy, mind Goresakoff 
előterjeszti a magáét, Andrassy a lapunk teg­
napi számában közlott pontokból a monarchia 
létérdekeinek megsértése nélkül engedménye­
ket nem tehet, hogy Goresakoff nem fog en­
gedni. arra meglehetősen világos feleletet ad­
nak Oroszországnak megfeszített erővel foly­
tatott fegyverkezései. .

Az elnöklést egy hatalom sem igényli, 
mivel azonban Goresakoff a miniszterek közt 
a legidősebb, az elnök ő fog lenni. Egy ber­
lini sürgöny szeirnt Bismark is részt vesz a 
tanácskozásban s ez esetben osztozni fog az 
elnökségben.

tályu hadköteles közül csak 14 vált be. A He- 
tényi-párt szerződtették a kolozsvári nemzeti 
színházhoz.

— Az olasz kormány — a „Monde“ hire 
szerint — a következő határozatot hozta : A 
conclave szabadsága tiszteletben tartatik, de

tagok figyelmébe, mert itt nem arról van szó, 
hogy talán egyesekre kell tolni az összegfize­
tést, hanem arról, hogy vajon, e jelelentékeny 
hiányt, városunknak kell-e fizetni, vagy nem ? 
Köztudomás szerint Leveleki Molnár Ágoston 
szorgalmazása folytán a színházi számadások

Oroszc zág fegyverkezése.
Az orosz kormány ügynököket küldött 

Amerikába, Dániába, Hollandiába, hogy az orosz 
hajóhad részére matrózokat és tiszteket to- 
borzanak.

Az oroszok részére kiürített dunai várak 
átadása pénteken vette kezdetét. Először is a 
török sebesültek és betegek szállíttattak el. 
A várukat az oroszok hat hónapra 
látták el élelemmel. A trónörökös 
utasítás végett Szentpétervárra utazott.

An glia.

Az angol dutta elhagyta a Principis szi­
geteket és Mudania öbölbe vitorlázott. Az OrO- 
szok e miatt nem vonulnak be sem Konstantiná­
polyija, sem Gallipollba.

— VIDÉKI HÍREK. Makón egy 30 éves nő 
gyufával mérgezte meg magát. Férjével való 
roszul élése vitte e lépésre. Rémületes rabló­
gyilkosság történt Makón. Kovács József mun­
kakerülő kalaposmester éjjel agyonütötte saját 
sógorát, Kiss Lajos szücsmestert, és halálra 
megsebezte saját nővérét, hogy őket kirabol­
ja. Vsak 1 irtot talált a szobában. A tettes 
már elfogatott. A székesfehérvári főreáliskola 
tanulóinak takarékpénztára, mely csak a múlt1 
hó végén nyílt meg, már 85 frt 05 kr. beté- j 
tét mutat föl. Nem nagy dicsősége a mai fia-1 
talságnak. midőn olyan adatokat lehet felje-j 
gyezni, mint az. hogy Aradén 243 első osz-

rögtön a pápa megválasztása után Olaszország j nagy halmaza kiadatott egy felülvizsgáló bt- 
hataimába veszi a Vatikánt, mely államvagyon- | zottSi£gnak, mely megvizsgálta ugyan a száma-
nak nvilvánittatik és a pápa lakhelyéül a La* ... , , n ° , /. halln-* ' 1 . - 1 f V ,, n.} ídásokat, de azokra azt a végzést hozta, nano-terau-palota jelöltetik ki. Úgy latszik, a natal ’ . . i , ,a
Humbert király valóban — apja fia. A pápa-lmás szerint, bogy a szmugyi egylet, 
ságva eddigelé legtöbbb kilátásuk van Pecci, | nyugdíjintézet szerződési viszonyban allvan a 
Panebianco és Napoleon bibornokoknak. Az | Tárossal, a meglehetős zavaros számadásokra
uj pápa a Vatikán elhagyása után a világi ha- ................. ' ’ " ----
talom elvesztése ellen tiltakozni fog. Minthogy 
nem a Gergelyek és Jnczék korában élünk :
a tiltakozás falra borsót hányás leend.

ÚJDONSÁGOK.
* Társasköreinkben nagy a készü­

lődés a „Függetlenségi kör“ 
báljára, mely szombaton este tartatik.
A ki magyaros, őszinte és fesztelen mu­
latságot akar látni, az tekintse meg a — 
mi tánczvigalmunkat. Kényelem és jó 
ellátás biztosítva leend.

* A város vagyona érdekében. (Kére­
tik minden városi képviselő elol­
vasni.) Nagy nap lesz holnap városunk köz­
ügyéinek terén. A holnap tartandó bizottsági 
közgyűlésben fog szőnyegre kerülni a színházi, 
illetőleg a színházi nyngdijiutézeti pénztár 
hiányainak ügye, mely évek óta már annyi 
vitatkozásra adott alkalmat a sajtóban. Méltó 81 
is volt reá. mert az ügy nagyon komoly, kö­
rülbelül mintegy 35—40 ezer forint forog szó­
ban. és csak az iránt kell sajnálkozásunkat 
kifejezni, hogy ez ügy, melyhez számos egyén­
nek létérdeke volt és van fűződve, mért hú­
zódott el idáig, s miért nem nyete megoldását 
már évekkel ez előtt. Elmúlt dolgok felett 
azonban késő bánkódni.

a fölülvizsgáló bizottság sem felmentő, sem el­
marasztaló határozatot nein hozhat. Azt varia 
volna tehát minden előtt mindenki, hogy a 
közgyűlés elébe először is ez a kérdés fog 
terjesztetni : Kinek kell fedezni a színházi 
nyugdíjintézet pénztárából hiányzó 21004 ir­
tot és annak kamatait, a várOS-6 (mely az 
összegnek azon pénztárból való kivételére sen­
kinek engedélyt nem adott), vagy pedig azok, 
kik alapszabály ellenére (bár fedezet mellett) 
onnan a pénzt kivették ? Ne engedje tehát 
magát egy biz. tag se félrevezettetni e tárgy - 
ra nézve. A kiben egy parányi jó indulat van 
e város iránt: az bizonyára nyíltan kimondja, 
hogy azok fizessék meg e pénzt, a kik elköl­
tötték Bizottsági tagok ! Tegyétek szivetekre 
kezeiteket. A mit egyesek költöttek : ne en­
gedjétek azt a közvagyonból pótolni.

* Holnap lesz a koré solyabál a 
„Koronádban. Ez mindig fényesen szokott
ikerülni. Bizonyára most sem fog onnan hi­

ányozni a — szép közönség.
* A városi közgyűlésre,

délelőtt tartatni fog, fölhívjuk 
tagok figyelmét ‘

* A jogász önképzőkörből érdekes tudó 
sitást vettünk az ott közelebb lefolyt vitagyü 
lésről, melynek tárgya a gyámügy volt; 
egy szótöbbséggel a római felfogás győzött a 
görög felett. A gyűlésen Liszk

mely holnap 
L t. bizottsági

Nándor tanár
dni. De a felett, hogy a | elnökölt. Sajnáljuk, hogy az érdekes vita le- 
ti pénztár hiány“,! folyását ma térhiáuy miatt nem közölhetjük.

. . . i 4» Mnctnpii 1/nprJnc T-ilnirijl 1 . fi < 7.1 <) SZÍ fi —„n v u g d i j i n t é z e „. r----- - -......... - ^ „ , ,. , .,
.,* , ,, , . . . • 1 ' • * Időszerű kérdés Telcirdi László színmiként változott at hirtelen „színházi! . időszerű Kerues. 1 . * j ,
, , ... t ■ j t házi felügyelőnek, felügyelői kötelezettsége a

pénztári,,anynyá,“ mindenesetre csu-]mag4nváu"lkozó szinigazgatóval kötött szerző-
dálkozni lehet, mert a színházi pénztár együtti azt hiszszük. lejár. Most már
nyugdíjintézet! pénztár két különböző dolog.! önként az a kérdés merül fel a közönség előtt, 
Nagyon ajánljuk e körülménvt a t. bizottsági hogy vajon szükséges és a folytonos deficitek­

kel szemben célszerü-é, színházi felügyelőnek 
600 irtot fizetni évenkint akkor, mikor e hi­
vatalra városunk tanácsának tagjai közzül töb­
ben nemcsak hogy d i j n é 1 k ü 1 szívesen 
vállalkoznának, sőt e nembeli megbízatást 
bármely ahoz értő is megtiszteltetésnek ven­
né? E kérdés szőnyegre hozatalát a holnapi 
közgyűlésben időszerűnek vélnők.

* Molnár György színművész a ma haj­
nali vonattal városunkba érkezett. Vendégsze­
repléseit csütörtökön kezdi meg.

* A föisk. theologusok közt nem rég, 
oly szép sikerrel megindult theologus segély­
egyletről semmit se hallunk ; úgy tudjuk, hogy 
bizottság neveztetett ki az alapszabályok ké­
szítésére, nrról is értesültünk, hogy e feladatát 
már megoldotta. Vajon hol lehet az akadály 
tehát ? Nagyon kívánatos lenne, ha a főisk. 
tanárkar — felfogva ezen egylet jövő kiha­
tó vagy horderejűt — a beterjesztett alapsza­
bályok megerősítésével nem késedelmeskednék. 
Több érdeklődő.

* A jogászok böjti táncestélye máre. 28- 
ikán lesz a „Koroná-“ban.

* Mándoky is pályázott a debreczeni szín­
házra. Tegnap adta be kérvényét, társul ve- 
vén magához Szilágyi Béla színigazgatót. 
Biztosítékul 25 ezer frtot Ígértek nyújtani, a 
mi valószínűleg döntő lesz a pályázat kimene­
telére, mivel e biztosítékot alkalmasint egyik • 
vidéki színigazgató sem volna képes letenni. :

* Batyubál Szoboszlón. Mint lapunknak; 
írják, folyó hó 14-én H.-Szoboszlón fényes 
táuczestély tartatott Tury Albert ügyvéd liá-; 
zánál, melyen a bájos és vendégszerető házi-: 
asszonvon kívül, a szépek közül Szívós Gé-! 
záné, Troosányi Imréné, Dr. Závori Sándorné, f 
Rótli Lajosné, Hőgyes Károlyné, Zsigmond 
Sándorné úrnők. Csepely Zsuzsika és Körner 
Ilka kisasszonyok vettek részt, továbbá, mint 
nem tánezolók : Fogthüv Sámuelné, Csepely 
Ferenczné, Soltész Lászióné, Adler Farkasné, 
Tury Jakabné, Korner Ivánné. Leute Pálné 
stb. urhölgyek. A vendégek ellátásáról a részt- ! 
vevők kitünően gondoskodtak. A rendkívül 
sikerült és kedélyes mulatságnak csak reggel 
6 óra után lett vége, nem eresztették el elébb 
senki fiát, mert a szives házigazda elvesztvén 
a kapukulcsot, csak akkor lelte meg, szánt- 
szándékosán vagy nem. azt már ő tudja. A 
táuczokat Fogthüy János szokott ügyességgel 
rendezte. Szünet alatt nagytiszteletü Soltész 
László kezdeményezése folytán, a szegénysorsu 
tanulók javára jelentékeny összeg gyűlt egybe.

A mi mindig hires volt. Március 3-án 
tartatik meg a „fényes cigánybál“ a 
„Korona“ vendéglőben. Ez idén Balázs Kál­
mán és zenetársulata adja azt. Felesleges ezt 
ajánlanunk. Hiszen ismeri azt Debreczenben 
mindenki. A ki az idyli életet látni szereti: 
ott még feltalálhatja.

A szerkesztő nyílt postája.
Nágyvárad. Az „i m aM igen szép hazafias érzü­

lettel és bensőséggel íratott, de az nem illik lapunk 
keretébe. Szoboszíó. Karinusz nem „carus* igy. Gát­
halmi. Mikor elmentél, elfelejtem mondani, hogy — a 
mielőbbi viszontlátásig! V.-Pércs. A czikk holnap jiju_ 
Ma kiszorult.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Holnap a színház zárva leend.

Csütörtökön, febr. 21-én Molnár György ur el­
ső vendégjátékául adatik :

COEIOLÁN.
Tragoedia Shakesperetól. Ford. Petőfi Sándor.

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakán.-) : kismeeterntra 1385. ez. a.)

ígérvények.

1864-kí
csak 4 frt és a bélyeg. 

Húzás már márczlus 1-én.
"Főnyeremény 200.000 frt!!!

20.000 frt. 15,000 frt, 10.000 frt stb.

50 kr. Bécsvárosi szegény sorsjegy.
Főnyeremény 1000 darab arany! 
és 2900 pompás melléknyeremény 60.000 
frtnyi összértékben. Húzás 1878. márczius 

5-én.
5 darabra I ingyensorsjegy

Bécs, A M1SGTTT? Bécs Wollzeile 13 AAa,eftbWaWolizei,e 13
kiadóhivatalának váltóüzlete.

69. 1—12. Colin Ch.

WILHELM
antiarcLritikus, antirheumatikus

vértisztitó theája
téli gyógyhasználatra

az egyedüli biztosan ható vértisztitó szer.
Megvizsgálták, használták és kitűnő gyógy­
hatásúnak nyilvánították : Dr. Fvnzl E. cs.

1 k. kormánytanácsos és egyetemi tanár, Op­
polzer tanár. Dr. Van Kloger Bukarestben, 
<ir. Húst Becsben, dr. Rflder Bécsben, dr. 
Müller János orvos Berlinben, dr. Groyen 
A. New-Yorkban, dr. Raudnitz Bécsben. dr. 
Hesz Berlinben. <ir. Lehmann Mosonyban, 
dr. Werner Boroszlóbon. dr. Wallich Gru- 
bisnopoljébati ; Ililger nachlingi, Ruszegger 
abtenauii, fruchholz inarzali, Jankowic ná- 

kófalvai és több orvostól.
Gyógyhatású esuzos és köz vény es és 

ältest bántalmahban ; máj tágulásban ; bőr­
kiütések ben. syphilistikus bajokban ; ásvány­
víz-gyógymód használata előtt bevehető 
gyógymódul igen alkalmas; nem különben 
ásványvizek pótlására is.

Egyedül valódi készítője

Wilhelm Ferencz
neunkircheni gyógyszerész.

Egy csomag 8 adagra osztva, orvosi 
rendelet szerint készítve, külöubféle nyel­
ven irt utasítással 1 frt, bélyeg és csoma­
golás külön 10 kr.

Óvás. Hamisítások kikerülése végett 
csakis Wilhelm antiarthriiikus, antirheuma- 
tikus vértisztitó theája veendő, mert az an- 
tiarthritikus antirheumatikus kifejezésekkel 
ü/.ik a legtöbb csalást és utánzást.

A valódi 4V ilhelin féle nevezett thea 
a következő cégeknél kapható.

Debreczenben : Dr Rothschnek V. Emil 
gyógysz. Budapesten : TÖfÖk József, gyógysz 
Budapesten : Thallmayer A. és társa. Csaba 
Biener B. F.g.-r: Kölíner Lőrincz, gyógysz 
Nagy-Váradon: Janky Antal Gyöngyösön 
Mersits Ferencz, gyógysz. Miskolcion. 
Ujházy Kálmán, gyógysz. Nagy-Bánya: Ha- 
racsek J. gyógysz. Nyíregyházán: Fischer 
Gyula, gyógysz. Sátor-Alja-Ujhely, Teutsch 
József. "" “ •63. 2—4.

A Wilheliu-féle
Schneebergi növényszörp gyógyerejü havasi 

füvekből a tüdő és mell mellnek
orvosi utasítás szerint készítve, a legjobb óv­
szer a lélegzési szervek megbetegedésénél, 
gége és torokbajoknál, legyenek azok, idül­
tek is ; továbbá szamárhurut, rekedség vagy 
nyakfájdalmaknál.

A gége és tüdő lak hártyáinak nagy­
mérvű sérülései meglepő gyorsan gyógyítva 
lesz, úgy ha a

Wilhelm schneebergi növényszörp
használása folytán tüdővész soha nem kö­
vetkezhet k be.

A Wilhelm féle schneebergi növény- 
szörp megmozgatja a gyomor takhártyáit, 
úgy hogy a fokozott étvágy, az ételek jól 
emésztése által általános javulás áll be, s e 
folytán a rósz vérvegyülés következtében 
keletkezett ideges bajok mellőztetnek.

A Wilhelm féle növényszörp a világ- 
piaczon minden kísérletet kiállóit az 1855. 
év óta, számos orvosi bizonyítvánv bizonyítja 
előnyösségét, biztos hatását, s nagy kelen­
dősége világos bizonysága gyógy erejének és 
közkedveltségének

Azon t. vevők, a kik az általain 1855. 
óta készített valódi schneebergi növényször­
pöt óhajtják, szíveskedjenek világosan a
Wilhelm-féle schneebergi növényször­

pöt. kérni.

Csat áttör sa­
ját uartmá-
den 
Beesettel van 

ellátva

Ezen védjegy 
hamisítója a 

törvoay téte­
lese alá esik.

Utasítás minden üveghez adatik.
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr. és mindenkor friss állapotban kap­
ható egyedüli készítőjénél
Fr. Vilhelm, Aptheker in Nennkirchen, Nieder- 
64.1-3. Österreich.

A csomagolás 20 krral száinittatík.
A valódi Wilhelm-féle növényszörp 

kapható csupán az én t. bizományosaimnál:
Debreczenben : Dr. Rothschnek V. Emil, 

gyógysz. Budapesten : Török József, gyógysz. 
Nagyváradon : Nyíri György, gyógysz. Gyön­
gyösön : Mersits Ferencz, gyógysz. Miskol- 
ezon : Ujházy Kálmán, gyógysz. uraknál.

Árverési hirdetmény.

Meghívás.
A hiíjdu-nánási takarékpénztár részvényesei az 1878-ik évi márczi­

us hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében tartandó 
évi rendes közgyűlésre tisztelettel meghivatnak.

A lüifyflé® tisgyats
1. Igazgatósági és felügyelő bizottsági jelentések.
2. Az 1877-ik évi mérleg bemutatása és megvizsgálása.

• A. választmány kilépő tagjai helyett uj tagok választása, s több az 
intézetet érdeklő ügyek.

H.-Nánáe, 1878. február hó 6.
en , OLÁH JAKAB,
60- 3-3- egyleti elnök.

A debreczeni kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Bosznai Károly és neje Lukács Mária | 
csődtömegéhez tartozó a debreczeni 2922. ■ 
számú tjkvbe foglalt, 26000 Írtra becsült ; 
czeglédutczai 2150 számú ház, 5 hold (~~l-öl 
ondódi földe, a csőd választmány kérelme 
folytán, az 1878. évi ápril hó 3-ik napján 
délután 3 órakor mint első- és 1878. évi má­
jus hó 3-ik napján délután 3 órakor, mint 
második határidőben, a törvényszék tárgyaló 
termében, végrehajtó Török Péter által meg­
tartandó nyilvános árverésen következő felté­
telek alatt eladatni fog, u. m.

1- ször. Ki kiállítási ár a fennebb kitett 
becsár, melyen alul az első árveréskor az ár­
verésre kitűzött birtok nem fog eladatni.

2- szor. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10% vagyis 2600 frt kész­
pénzben vagy óvadék képes papírban a kikül­
dött kézhez letenni.

3- szor, Vevő köteles a vételárt 3 egyen­
lő részletben, és pedig: az első részit az ár-

! verés jogerőre emelkedésétől számítandó 3 hó­
nap alatt, a második részt ugyanazon naptól 

j számítandó 6 hónap alatt a harmadik részt 
ugyanazon naptól számit and ó 9 hónap allntt-. 
6% kamatokkal együtt tömeg gondnok Sajó 
György ügyvédhez lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben fog be­
számíttatni.

4- szer. Vevő köteles az épületeket a bir- 
tokbalépés napjával tűzkár ellen biztosítani.

5- szőr. Az árverés jogerőre emelkedése­
kor illetőleg f. évi pünkösdkor vevő a megvett 
ingatlan birtokába lép. ennélfogva a megvett 
ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik

6- szor. A tulajdonjog bekeblezése csak a 
vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7- szer. A mennyiben vevő az árverési 

feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a 
megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyi­
kének kérelmére, a pits 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsáttat­
ni- és csupán egy határidőnek kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Felhivatnak azok, kik az árverésre kitű­
zött javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, 
avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vél­
nek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdet­
ménynek a hivatalos lapban lett harmadik 
közzététele napjától számítandó 15 nap alatt, 
habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. 
törvényszékhez nyújtsák be: különben azok 
a végrehajtás folyamát nem gátolván, egyedül 
a vételár feleslegére fognak utasittatni.

A debr. kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság 1878. évi január hó 18-ik 
napján.

Becske Lajos, Beöthy Gábor,
h. elnök. 30. 2—3. h. jegyző.

Építkezőknek.
Felvilágosításul úgy a helybeli, mint a vidéki n. é. közönségnek ér­

dekében kötelességünk parancsolja becses tudomására juttatni, bogy mi 
alólirott egylet a csődöt mondott I-síí debreczeni asz­
talos társulattal

semminemű összeköttetésben
nem voltunk és mi ezután is saját felelősségünkre 
üzletünket csak is az építkezésnél boltok, iskolák sat. felsze­
relésnél előforduló asztalos munkák teljesítése által a legolcsóbb 
árak és tökéletes jó munkák elkészítése mellett folytatjuk.

Becses pártfogását a n. érd. közönségnek kiérdemelni főtörekvé- 
sünk leend.

Legmélyebb tisztelettel

a „áebreczsai építkezési asztalos egylet.“
Varga-utcza 2247. sz. saját házunknál.

Alapittatott
1883. Csak Witte Edénél Alapittatott

1863.

/•Vs

Bécsben, I. veri- Kärntnerstrasse 59.

Tréfás

füzértáncz-figurák és jelvények,
úgymint valamennyi

báli czikkek, ékszerek, legyezők, stb.

Füzértáncz figurák.

Valódi Pagliano,

Tánezmester segélye nélkül mindenki ! 
a legszebb és legesinosabb füzértáncz 

figurákat képes rendezni.
Álarcz figura 1.50. 2.50.
Fortuna figura 2.50, 3, 3.50.
Tükör- és szirarszipka 3.50.
Hólabda (12 szem.) 2.50.
Jelkép figura 2 frt.
Jokey figura, igeu díszes 3,b0. 
Tombola figura 1.50, 2.50, 8 írtig; 
Keztyii figura 1 frt.
PaizH figura 155.
Családi figura (12 sz.) 4.50,
Kedély figura 2.50, 3.50.
Országos figura 75 kr.
Halászat figura 3 frt.
Kup-flgura 180. 2.50.
Jelvény figura, finom 4.50.
Hal- és rák figura 2.50.
Borospohár figura 2.50.
Páva figura, uj 5 frt.
Margueritta figura 2 frt.
Ezeken kívül még sok más figura 

egész 15 írtig-

Füzértáncz-jelvények
50 darabos választékban.

Báli csokrok

finoman parfümirozva, egyszeri

gyógyszer mindennemű belső betegségre, 
kapható folyadékban és por alakban, 1 
tnczat 10 Irt; egyenkiut 1 frt. Utasítás­
sal együtt. Bérmentes levelek intézendők: 
K. Tobies VI. Ghimpeudorferstrasse 
51, Wien. Elárusítóknak százalék adatik.

71 1—2

Minden választék közé finom 
crepp- és c-illárj el vények is adatnak.

1 választék 50 darabbal.

e remind
egy díszes legyező. 1 drb, 1, 1-^h 
2, 3. frt Báli és színházi ékszer. 1 
gar. 50, 80 kr. 1.50, 2, 3. frt.

Nr. 0 I. II- III. IV.
1 frt, 1.50, 2, -2.50 3,

Nr. V. VI. VII. VIII. > 
4, 5, 0.50, 7.50.

Füzértáncz-dnrrbonl'onok. 12 da­
rab finom borítékban, álarcz-sipkák- 
kal 75 kr. 1 fit, 1.50, 2, 2.50. 
Állatfejekkel 1.50, 2. 2.50.
Egész álarc-jelmezekkel 6, 9, 12 frt.

Füzértáncz-csokrok, tökéletesen 
helyettesítik a friss virágokat, 50 
drb 4.50, 5, 6, 7.50, 10, 12.50.

Egy egész
tréfás tombola

25 drbbal 4 frt, értékes tárgyakkal 
5, 6, 7, 8 frt.

Á I a r c z o k
gyermekek, urak és hölgyek részére
darabonkint 8, 10, la, 2o, 30 4 , 
50 kr.

Jellem álarcz, például Napoleon, 
Bismark, Vilmos császár, IX. Píus 
pápa, stb. drbja 50, 75, M:°°'^

Bársony-áUrczok darabja 10, SIL
30, 50 kr.

Állat-álapczok darabja 40, ^ 50, 
75 kr. 1 frt.

Állat-négyes 4, 5, 7.50, óriási 
főkkel 12.50, 15 írtig.
Orrok darabja 8, 10,15, 20, 40, 50 kr.

Csörgősipkák 50 darab 6, 8, 10, 
12, 15, 20 frt.

Bolondok jelvénye 50 drb válo­
gatva 4, 6, 6. 10, 12 frt 50 kr.

Csak Witte Edénél.
Bécs, Stadt, Verlängerte Kärntnerstrasse 59. Ecke der Giselastrasse.

Távirati cim : WITTE BÉCS.
Küldemények mtánvétellel estkfizöltetnek. Egyletek é, ristonteladók engedményben létesülnek.

41. 4—7.

KUd6 ^»jdonos: a debreczeni ÍBggetleneégi párt Debrecen, 1878. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

~w
...

1878. X.

Előfizetél
Helyben és pq

Kgy évre 10 frt ■ 
Fél évre 5 „

Év,-

Előfizetési pénz * mindet 
v E C 8 B T HÁZ FUll 

«égbe bérmentl

Elöfizethetij
TELEQDl K. LAJOS
könyvkereskedéaében

Egyébütt a pv.

Az önálló vámterült-J 
ma megölte: a kormány 
többséggel az országgyüló 

Isten átka vagy áld a 
hozókon, a naint a i 
lett szavaztak !

-Ded

Ott kezdjük a hol 
a legmélyebb hazafíuil 
gondolni ama szomorú 
törvény hozó testület töbl 
kint adja fel, — nem, —| 
nemzeti önállóságunk s 
tosabb zálegait.

A többség ! . . . . 
— 36. Igen. 443 igazolj 
szavazott a kormánynyafl 
len. A mieink csak II 
akadt 40 seprüzni való | 
fontos kérdésben is

De megvan a gyl 
Előbb feladták az önállj 
kát. Most az önálló váj 
inették el. Es itt volna 
zeti véderőnk fejlesztéséi 
hadsereg fogalma csak i 
azok részéről, a kik álla 
leállítására volnának hi’ 

S mégis, ők uralkd 
a kik e hon levegőjének! 
demesek.

Maga fölé emelte 
fizetnek, hogy — kirúgja 

A szív néma fájd a J 
lélek dühét.

Bizony, ha valaha, 
a tapasztalásokon okuk 
Csernátony néhány év el] 
goztatott, t. i.

a ki azt hiszi, 
gyes alapon Mag 
lehet kormányoz) 
1 o n d, vagy csaló.

Tessék választani 
cájáról csemegét.

)ul

Kik a legnyo
— A mi „Ment

Bolgárország ve: 
dörögnek többé C 
ostromló ágyúi.

A bareztér nem 
éjféli órákban a tem 
enyészet szelleme.

A szittya cserk 
doznak többé a hegy 
kújának dübörgését i 
az erdők néma csent 
melléki török őrszem 
varia a fegyvert a ti 
Arábia sivatagaiból i 
félisteneknek csak híj 

A zöld mezőket 
tik be, tócsák, melvi 
remnek. hogy egyket 
dessék a dicsőséget 
mint Egyiptom valai 

Itt pusztaság ám

Coriolan, and
(Névy László föl 

Molnár György vendé

Plutarch elbeszélésj 
kor még Cajus Március 
vei, nagyra törő lelkének I 
jának kívánt <'röm<*t sze 
zők koszorúj ív' r. de ég­
kor volt. ha őt. a csata a 
zatérőr. édes :.nvj.t öri‘m| 
jaiba. Atyját korán elv« 
lője szeretetének édessé 
hogy az apn iránt tartó 
nak adósa. Ezért Voluti 
seben és tisztel vielten 
kivánaiára és kérésére 
is. midőn gwrmekei lett) 
kott anyjával.

Midőn később < ’ 
Larczot vívja a plebejus 
mén ve az ő száműzet 
való szövetkezése, és trag 
lumnia az anya mellett 
a feleség, mikor a róm; 
hogy a hazáról elháritsl 
met. A nagyanya, a fele 
nak, de leverve a montj 
mert a fiú, férj apa 
mült város előtt, ellensél 
azoknak is, kik őt szerel 

így találja őket A alj 
kérik, jöjjenek az ádáz I
telésér

’ *ÍA


